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PROTOKÓŁ NR XXXII/05

Ad.1
Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady Powiatu Lęborskiego otworzyła sesję i po
powitaniu radnych oraz gości stwierdziła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w
posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego
19 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 2
Przedstawienie porządku obrad

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu w okresie
od 8 kwietnia do 19 maja 2005 roku.
6. Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu
Opieki Zdrowotnej w Lęborku za 2004 roku.
7. Promocja zatrudnienia w powiecie lęborskim w 2003, 2004 roku i propozycje na
2005 rok.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu
Lęborskiego na 2005 rok oraz podjęcie uchwały.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego na
lata 2005-2006 i dalsze do 2013 roku oraz podjęcie uchwały.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVIII/175/05 z dnia
28.01.2005 r. w sprawie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony
Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005 oraz podjęcie uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu oraz
podjęcie uchwały.
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia obowiązków Skarbnika
Powiatu oraz podjęcie uchwały.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XX/137/04 z dnia
21.05.2004 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad rozliczania tygodniowego,
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli szkół i placówek, dla których
ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, oraz w
sprawie określenia zasad tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla
nauczycieli przedmiotów o różnym wymiarze godzin, pedagogów, logopedów a także
innych nauczycieli oraz w sprawie zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych
zajęć w kształceniu zaocznym oraz podjęcie uchwały.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół
ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie Powiatu Lęborskiego oraz
podjęcie uchwały.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania imienia Zespołowi Szkół
Ogólnokształcących nr 2 w Lęborku przy ul. Marcinkowskiego 1 oraz podjęcie uchwały.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego
w skład Zespołu Szkół Gospodarki Żywnościowej i Agrobiznesu w Lęborku oraz
podjęcie uchwały.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Zasadniczej Szkoły
Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Gospodarki Żywnościowej i Agrobiznesu
w Lęborku oraz podjęcie uchwały.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia 4-letniego Technikum
wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof. Henryka
Mierzejewskiego w Lęborku, przy ul. Marcinkowskiego 1 oraz podjęcie uchwały.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Liceum Profilowanego
wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof. Henryka
Mierzejewskiego w Lęborku oraz podjęcie uchwały.
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego
w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof. Henryka Mierzejewskiego w
Lęborku oraz podjęcie uchwały.
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy III Technikum
Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkól
Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof. Henryka Mierzejewskiego w Lęborku oraz podjęcie
uchwały.
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Zasadniczej Szkoły
Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof.
Henryka Mierzejewskiego w Lęborku oraz podjęcie uchwały.
23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Liceum Profilowanego
wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ekonomiczno-Handlowych im. Komisji Edukacji
Narodowej w Lęborku oraz podjęcie uchwały.



24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego
w skład Zespołu Szkół Ekonomiczno-Handlowych im. Komisji Edukacji Narodowej w
Lęborku oraz podjęcie uchwały.
25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy I Technikum
Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ekonomiczno-
Handlowych im. Komisji Edukacji Narodowej w Lęborku oraz podjęcie uchwały.
26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Zasadniczej Szkoły
Zawodowej wchodzącej w skład Powiatowego Centrum Edukacyjnego-Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Lęborku oraz podjęcie
uchwały.
27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego
w skład Powiatowego Centrum Edukacyjnego-Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2
im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Lęborku oraz podjęcie uchwały.
28. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Liceum Profilowanego
wchodzącego w skład Powiatowego Centrum Edukacyjnego-Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Lęborku oraz podjęcie
uchwały.
29. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy II Technikum
Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład Powiatowego Centrum
Edukacyjnego-Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Eugeniusza Kwiatkowskiego
w Lęborku oraz podjęcie uchwały.
30. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Szkoły Specjalnej
Przysposobienia do Pracy o trzyletnim okresie nauczania wchodzącej w skład
Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Janusza Korczaka w Lęborku, przy
ul. Mikołaja Reja 18 oraz podjęcie uchwały.
31. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Gimnazjum Specjalnego
wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Janusza
Korczaka w Lęborku oraz podjęcie uchwały.
32. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Zasadniczej Szkoły
Zawodowej Specjalnej wchodzącej w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-
Wychowawczego im. Janusza Korczaka w Lęborku oraz podjęcie uchwały.
33. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Szkoły Podstawowej
Specjalnej wchodzącej w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im.
Janusza Korczaka w Lęborku oraz podjęcie uchwały.
34. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
35. Wnioski i oświadczenia radnych.
36. Zamknięcie obrad.

Ad. 3
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji



Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady poinformowała, iż nie wpłynęły żadne
uwagi na piśmie do protokołu z poprzedniej sesji.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie przyjęła protokół nr XXXI/05 z dnia 29
kwietnia 2005 roku.

Ad. 4
Interpelacje i zapytania radnych

Radny Waldemar Walkusz zwrócił się z następującymi pytaniami:
- proszę o podanie przyczyny i uzasadnienie przełożenia sesji z 20 maja na
1 czerwca,
- proszę o poprawienie błędów, które występują w sprawozdaniu Zarządu,
- czy Zarząd planuje sprzedaż terenów i hali Powiatowego Centrum Edukacji? Jeśli tak
to czym to jest spowodowane?

Radny Andrzej Duda zwrócił się z następującymi pytaniami:
- czy Starostwo podjęło działania w celu ratowania oddziałów szpitala, którym grozi
zamknięcie oraz czy Zarząd ma pewność, że będą środki na zakup obiecanego sprzętu
do szpitala,
- ile wynoszą długi szpitala i czy Powiat jest przygotowany do ich ewentualnego
pokrycia,
- jak kształtuje się poziomu subwencji dla poszczególnych placówek oświatowych oraz
ile wynoszą wydatki szkół na wodę, CO, prąd itd.,
- dlaczego Powiatowe Centrum Edukacji otrzymuje dodatkowe środki na swoją
działalność, chociaż była mowa, że takich nakładów pieniężnych ze strony Powiatu nie
będzie.

Ad. 5
Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu w okresie od
8 kwietnia do 19 maja 2005 roku.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady poinformowała, iż powyższe sprawozdanie
radni otrzymali w materiałach na sesję.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 6
Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu
Opieki Zdrowotnej w Lęborku za 2004 rok



Radna Adela Muzykiewicz poinformowała, iż na ostatnim posiedzeniu komisji Rodziny,
Zdrowia i Opieki Społecznej, dyrekcja SPS ZOZ w Lęborku przedstawiła zamierzenia
dotyczące remontu obu oddziałów. Stwierdziła, iż dobrze byłoby aby dyrektor
przedstawił swój plan dotyczący zawarcia kontraktów na
rok 2006.

Radny Edward Kotowski – przewodniczący komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej
poinformował, iż na ostatnim posiedzeniu komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej
odbyło się spotkanie z dyrekcją SPS ZOZ, na którym radni zapoznali się z obecną
sytuacją szpitala. Z przedstawionej informacji wynika jednoznacznie, że sytuacja
szpitala stabilizuje się i nie grożą mu żadne konsekwencje, nie mniej jednak zadłużenie
powoli rośnie. Na posiedzeniu podkreślono także godną podziwu cierpliwość i postawę
pracowników szpitala w Lęborku, gdyż jak wynika z pewnych porównań płacowych,
płace nie są najwyższe, nie mniej pracownicy mimo wszystko rezygnują z tzw. „ustawy
203”.
Nadmienił, że komisję niepokoi też sprawa ewentualnej pożyczki z Unii Europejskiej. W
materiałach na dzisiejszą sesję jest przygotowana sprawa zabezpieczenia wkładu w
wysokości 100.000 zł na uzyskanie tej pożyczki, ale ani dyrekcja SPSZOZ ani Powiat
nie ma żadnej gwarancji, że pożyczka ta zostanie uzyskana. Nie mniej trzeba się
przygotować na dwa warianty. Jeden wariant mówi o sprawie remontu dwóch
oddziałów szpitalnych. Jest to pożyczka plus wkład własny, czyli minimum ze strony
Powiatu. Niestety drugi wariant jest trochę gorszy, gdyż wszystkie środki będzie musiał
zabezpieczyć powiat, a remonty nie będą przebiegały tak rytmicznie i szybko jakby to
nastąpiło przy uzyskaniu środków unijnych. Uznał, iż wówczas będzie trzeba rozłożyć
te inwestycje na raty.

Ryszard Wenta – Wicestarosta zwrócił się do dyrektora szpitala, żeby zapoznał radnych
z możliwością uzyskania pomocy finansowej w ramach ustawy o pomocy publicznej
oraz, aby poinformował jakie działania ze strony organu prowadzącego będą potrzebne
w celu wdrożenia programu restrukturyzacyjnego. Przypomniał, że od kilku lat
występują niedobory środków finansowych wynikające z zaniżonych kontraktów i z
„ustawy 203”.

Andrzej Sapiński – dyrektor Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu
Opieki Zdrowotnej przedstawił bliżej informacje zawarte w sprawozdaniu.
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radna Adela Muzykiewicz stwierdziła, iż palącym problemem jest dofinansowanie
funduszu płac pracowników szpitala. Wobec faktu, iż wypłacane były środki w ramach



„ustawy 203” zwróciła się z zapytaniem czy będą przeznaczane środki na podwyżkę
wynagrodzeń, czy też środki te mogą być przeznaczone tylko na oddłużenie szpitala.

Radny Andrzej Duda – przewodniczący Komisji Rewizyjnej zwrócił się z zapytaniem jaka
jest wysokość aktualnego zadłużenia szpitala.

Anetta Feszak – zastępca dyrektora SPSZOZ w Lęborku ds. finansowych wyjaśniła, że z
ustawy o restrukturyzacji wynika, że środki mogą być przeznaczone na następujące
cele:
- uregulowanie podwyżek wynagrodzeń, z „ustawy 203” (w pierwszej kolejności),
- uregulowanie zobowiązań publiczno – prawnych,
- uregulowanie zobowiązań cywilno – prawnych wobec dostawców,
- czwarty punkt mówi że pożyczka może być również przeznaczona na prowizje, która
będzie należna Bankowi Gospodarstwa Krajowego.
W projekcie umowy jest zapis, że prowizja będzie pobrana z pierwszej raty pożyczki.
Niejasność wynikała z punktu pierwszego, czyli o uregulowaniu podwyżek
wynagrodzeń. Wypłacono już podwyżkę wynagrodzeń za 2001, 2002 rok a wypłata za
rok 2003 zbliża się ku końcowi. Do uregulowania został jeszcze 2004 i 2005 rok.
Podwyżka wynagrodzeń jest wypłacana, co miesiąc, jednak wypłaty następują z
pewnym poślizgiem. Najbardziej korzystne byłoby gdyby pożyczkę można było
przeznaczyć na zaległe zobowiązania wobec pracowników. Niestety szpital musi się
zastosować do interpretacji Ministerstwa Zdrowia i Ministerstwa Finansów, z której
jasno wynika, że podwyżkę wynagrodzeń można uregulować z pieniędzy
restrukturyzacyjnych, ale tylko za dwa lata 2001-2002, jeżeli jakiś zakład jej jeszcze
nie wypłacił. Natomiast nie ma żadnych wytycznych, co zrobić jeśli te lata zostały
uregulowane.
Nawiązując do zobowiązań wobec PFRON poinformowała, że jeśli szpital przejdzie
pomyślnie proces restrukturyzacji, to wówczas będzie mógł ubiegać się o częściowe ich
umorzenie. Dodała, iż na dzień 31 grudnia 2004 r. zobowiązania wobec PFRON
wynosiły 335.000 zł. Dalej przekazała, iż szpital ma zobowiązania także wobec ZUS,
które są spłacane w ratach i zgodnie z ugodą do końca br. zostaną uregulowane.
Natomiast zobowiązania cywilno – prawne to zobowiązania szpitala wobec banku w
wysokości 4.997.000 zł. Pani dyrektor dodała, iż lęborski szpital jako jedyny w obrębie
dwóch województw nie posiada zobowiązań wymagalnych wobec dostawców.

Ad. 7
Promocja zatrudnienia w powiecie lęborskim w 2003, 2004 roku



i propozycje na 2005 rok

Wanda Konieczna – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Lęborku, przedstawiła
informację dotyczącą promocji zatrudnienia w powiecie lęborskim.
Informację stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny Tadeusz Piechowski nawiązując do informacji z której wynika, że ogólna liczba
osób wyrejestrowanych z ewidencji bezrobotnych wynosi 6.000 - w tym 3.400 w
wyniku podjęcia pracy, zapytał jakie są przyczyny wyrejestrowania pozostałych osób.
Dalej poprosił o przedstawienie efektów organizowania giełd pracy i różnego rodzaju
kursów.

Wanda Konieczna wyjaśniła, że z tytułu podjęcia pracy wyłączenia sięgają ponad 60%,
pozostałe 40% to skierowania na szkolenia, staże, wyrejestrowania na własne żądanie,
osoby podejmujące naukę i również osoby nie potwierdzające gotowości do pracy.
Nadmieniła, że z ewidencji PUP zeszło 1000 osób, co nie oznacza, że powstało tyle
miejsc pracy. Ludzie wyjeżdżają do pacy za granicę oraz zatrudniają się w innych
powiatach.
Dodała, iż po zakończeniu kursu zatrudnienie uzyskało 49,8%, to znaczy, że co druga
osoba uzyskała zatrudnienie. Jeżeli chodzi o giełdę pracy, to odbywa się to na wniosek
pracodawcy, który nie chce aby kierować do niego pojedyncze osóby ze
skierowaniami. W związku z czym w świetlicy PUP w Lęborku odbywają się giełdy
pracy, a pracodawca już na miejscu podejmuje decyzję.

Radny Tadeusz Piechowski zapytał czy wyrejestrowanie zmniejsza statystykę
bezrobocia.

Wanda Konieczna wyjaśniła, że z tytułu nie potwierdzenia gotowości do pracy jest to
wyrejestrowanie na 3 m-ce, wówczas oczywiście zmniejsza to bezrobocie na 3 m-ce.
Wyrejestrowanie takie może się odbywać kilkakrotnie na przestrzeni roku, nie oznacza
to jednak, że osoba wyrejestrowana nie może zarejestrować się już nigdy ponownie.

Ad. 8
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu
Lęborskiego na 2005 rok

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany
uchwały budżetowej Powiatu Lęborskiego na 2005 rok.



Radny Tadeusz Piechowski – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej poinformował, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt
uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Waldemar Walkusz stwierdził, iż dane zawarte w tym projekcie nie są
prawdziwe. Poinformował, iż trzykrotnie odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji,
Kultury, Sportu i Turystyki i dane zawarte w tabelach były nieprawdziwe. Dodał, iż
Zarząd przygotował je tylko po to, aby zgadzały się słupki. Wobec powyższego zwrócił
się z prośbą aby nikt nie próbował przekonać go, że liczby te są prawdziwe.

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski nadmienił, iż do projektu uchwały dołączone jest
obszerne uzasadnienie, w którym zostały przedstawione wszystkie przyczyny
zwiększeń i zmniejszeń w budżecie.

Radny Tadeusz Piechowski zauważył, że dyrektorzy szkół powinni otrzymać większą
swobodę w przepływach pieniędzy i nie powinno im się niczego narzucać.

Radny Waldemar Walkusz stwierdził, iż Starosta nie przekonał go.
Przekazał, iż na jednym z posiedzeń Komisja Edukacji dowiedziała się, że ZSP nr 1 ma
zapłacić 67.000 zł Powiatowemu Centrum Edukacji za praktyczną naukę zawodu, a po
1,5 godzinie okazało się, że dane te są nieprawidłowe bo ma być 150.000 zł.
Dodał, że za sprawą komisji zobligowano Zarząd, by zorganizował spotkanie
dyrektorów obu szkół. W protokole z tego spotkania jest wyraźnie napisane, że „ nie
osiągnięto porozumienia w kwestii przekazania pieniędzy w kwocie 114.577 zł dla
PCE”. Patrząc na koszt utrzymania PCE od 1 stycznia br. do 30 kwietnia br. i licząc rok
szkolny to uczniów uczących się w PCE nie powinno być wiele więcej niż w ZSP nr 1.
Mimo braku akceptacji dyrektora ZSP nr 1, Zarząd podjął decyzję, że taka kwota
zostanie przekazana. Nadmienił, iż subwencja oświatowa została źle obliczona dla ZSP
nr 1, kilkakrotnie przeprowadzano korekty. Spotkanie dyrektora zZSP nr 1 z Komisją i
Zarządem skończyło się niepowodzeniem. Przekazał, iż w związku z tym, aby być
uczciwym względem siebie i szkół wstrzyma się od głosowania.

Ryszard Wenta – Wicestarosta wyjaśnił, iż podczas tworzenia budżetu ważne jest by
strona dochodowa i wydatkowa się zgadzała.
Dodał, iż wyjaśnienie pana Starosty było trafne, a Zarząd chce przekazywać szkołom
subwencję w całości, taką jak im się należy. Jest ona naliczona na podstawie kategorii i
liczby uczniów uczących się w danych szkołach. Przyjęto również zasadę, że zwracane
będą w całości dochody wypracowane przez szkoły.



Zarząd przekazał komisji Edukacji i komisji Budżetu szczegółowe dokumenty, które
uzasadniały taki podział subwencji. Okazało się, że klasy zasadniczo – warsztatowe ZSP
nr 1 korzystają z warsztatów PCE, natomiast kwota bazowa przekazywana jest do ZSP
nr 1. Wysunięto propozycję, by podstawą takiego naliczenia były wszystkie składniki
subwencji, wszystkie dodatki z tytułu tego, że jest to uczeń ZSP klas zawodowych
proporcjonalnie do liczby godzin. Propozycja ta uzyskała akceptację dyrektora szkoły.
Nadmienił, iż na podstawie dyskusji która odbyła się na posiedzeniu komisji Edukacji
doprowadzono do kolejnego spotkania dyrektorów i służb finansowych. Zweryfikowano
liczbę godzin i wyliczono kwotę 114.000 zł. Dyrektor Rozwadowski kwestionuje to, gdyż
uważa, że jego uczniowie podczas zajęć w PCE wypracowują dochód, który powinien
wrócić do jego szkoły. Natomiast dyrektor Zajączkowska uważa, że ten dochód jest
potrzebny do funkcjonowania warsztatów przy ul. I Armii Wojska Polskiego, na
remonty, przygotowanie pracowni oraz egzaminy zewnętrzne. W związku z brakiem
porozumienia dyrektorów obu szkół, Zarząd musiał podjąć decyzję i uznał, iż należy
przesunąć część subwencji do PCE kierując się liczbą godzin.

Radny Tomasz Tutak powołując się na wypowiedź radnego Waldemara Walkusza, który
stwierdził, iż subwencja dla ZSP nr 1 została źle wyliczona, wyjaśnił, iż w protokole
zapisane jest, że dyrektorzy szkół nie kwestionowali sposobu naliczenia subwencji. Do
ZSP nr 1 zostanie przekazana kwota, lecz nie taka jakiej żądał dyrektor Rozwadowski.
Zwrócił się z zapytaniem jak to jest możliwe, że dyrektor szkoły przedstawia dane
dotyczące dochodu wypracowanego przez uczniów tak różne od stanu faktycznego.
Nadmienił, iż chciałby wyjaśnić dlaczego Zarząd zdecydował się nie przekazać środków
wypracowanych przez uczniów ZSP nr 1 do tej szkoły. Uzasadnił swoją wypowiedź tym,
iż jeśli ktoś wynajmuje sklep, to jasne jest, że musi odprowadzić koszty. Tym bardziej,
że nie są to tak wielkie kwoty i dyrektor Rozwadowski powinien mieć satysfakcję z
tego, że jego uczniowie wspomagają bazę wypracowanym dochodem.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję, następnie poddała pod
głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu
Lęborskiego na 2005 rok.

Rada w obecności 16 radnych – 12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwnym” oraz 3
głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXII/206/05 w sprawie zmiany uchwały
budżetowej Powiatu Lęborskiego na 2005 rok.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 9
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego na
lata 2005-2006 i dalsze do 2013 roku



Witold Piórkowski – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia
Programu Rozwoju Lokalnego na lata 2005-2006 i dalsze do 2013 roku.

Radny Tadeusz Piechowski – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej poinformował, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt
uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Radna w obecności 17 radnych – 15 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę Nr XXXII/207/05 w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego na
lata 2005-2006 i dalsze do 2013 roku.
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 10
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVIII/175/05 z dnia
28.01.2005 r. w sprawie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony
Środowiska i Gospodarki Wodnej

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski przedstawił projekt w sprawie zmiany uchwały nr
XXVIII/175/05 z dnia 28.01.2005 r. w sprawie przychodów i wydatków Powiatowego
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Radny Tadeusz Piechowski – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej poinformował, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt
uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Radna w obecności 16 radnych – 15 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”
podjęła uchwałę Nr XXXII/208/05 w sprawie zmiany uchwały nr XXVIII/175/05 z dnia
28.01.2005 r. w sprawie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony
Środowiska i Gospodarki Wodnej.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 11



Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski przedstawił projekt w sprawie odwołania
Skarbnika Powiatu.

Radny Tadeusz Piechowski – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej poinformował, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt
uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Radna w obecności 17 radnych – 16 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”
podjęła uchwałę Nr XXXII/209/05 w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 12
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia obowiązków Skarbnika Powiatu.

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie
powierzenia obowiązków Skarbnika Powiatu.

Radny Tadeusz Piechowski – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej poinformował, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt
uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Tadeusz Piechowski zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty jak powierzenie
obowiązków Skarbnika głównej księgowej wpływa na zmianę jej uposażenia.

Witold Piórkowski – Starosta wyjaśnił, iż główna księgowa będzie otrzymywać
wynagrodzenie stosowne do zajmowanego stanowiska, a na czas pełnienia
obowiązków Skarbnika wynagrodzenie nie ulegnie zmianie.

Radny Waldemar Walkusz nadmienił, iż uważa, że w projekcie uchwały powinien być
określony czas pełnienia tych obowiązków. Zwrócił się również
z zapytaniem, czy Zarząd planuje ogłosić konkurs na stanowisko Skarbnika.

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski wyjaśnił, iż długotrwała choroba poprzedniej pani



Skarbnik skomplikowała sprawę podpisywanych umów. Zwrócono się do niej z prośbą
o wystawienie upoważnienia, jednak ze względu na to, iż pani Skarbnik nie powróci do
pracy, został sporządzony powyższy projekt uchwały.
W uzasadnieniu do uchwały znajduje się zapis, iż zostanie przeprowadzony konkurs na
stanowisko Skarbnika. Radni zostaną powiadomieni o terminie konkursu i zostanie
ustalona komisja.

Radny Tadeusz Piechowski zapytał czy zostanie zwiększony zakres obowiązków
głównej księgowej bez zwiększenia wynagrodzenia.

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski wyjaśnił, iż Zarząd ustali dodatek
satysfakcjonujący główną księgową pełniącą obowiązki Skarbnika.

Ryszard Wenta dodał, że Zarząd ustalił, iż konkurs na Skarbnika, zostanie rozpisany
niezwłocznie po podjęciu uchwały przez Radę Powiatu. Nadmienił, iż ma nadzieję, że w
przyszłym tygodniu ukarze się w prasie stosowne ogłoszenie.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję.

Radna w obecności 16 radnych – 13 głosów „za” przy 3 głosach „wstrzymującym”
podjęła uchwałę Nr XXXII/210/05 w sprawie powierzenia obowiązków Skarbnika
Powiatu.
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 13
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XX/137/04 z dnia
21.05.2004 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad rozliczania tygodniowego,
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli szkół i placówek, dla których
ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, oraz w
sprawie określenia zasad tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla
nauczycieli przedmiotów o różnym wymiarze godzin, pedagogów, logopedów a także
innych nauczycieli oraz w sprawie zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych
zajęć w kształtowaniu zaocznym.

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały
nr XX/137/04 z dnia 21.05.2004 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad
rozliczania tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli szkół i
placówek, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku
szkolnego, oraz w sprawie określenia zasad tygodniowego, obowiązkowego wymiaru
godzin zajęć dla nauczycieli przedmiotów o różnym wymiarze godzin, pedagogów,



logopedów a także innych nauczycieli oraz w sprawie zasad zaliczania do wymiaru
godzin poszczególnych zajęć w kształtowaniu zaocznym.

Radna Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i
Turystyki poinformowała, iż komisja zaopiniowała negatywnie powyższy projekt
uchwały.

Radny Tadeusz Piechowski - Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej poinformował, iż komisja wstrzymała się od zaopiniowania powyższego
projektu uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Ryszard Wenta – Wicestarosta poinformował iż, o wydanie takiej opinii wystąpiło
Starostwo i nie ma tutaj żadnych merytorycznych przeciwwskazań, tylko p. Kurator
powołuje się na normy pracy w województwie. Po pierwsze ustalenie tej normy jest w
kompetencjach organu prowadzącego, Kurator natomiast może wyrazić jedynie swoją
opinię. Dodał iż, zaczęto szukać podobnych uchwał w powiatach na terenie
województwa i tak: uchwała Rady Miejskiej w Człuchowie z 8 lutego br. – tygodniowy
wymiar godzin wynosi 25 godzin, Rada Gminy w Chojnicach z 24 lutego br. –
tygodniowy wymiar wynosi 26 godzin. Starostwo konsultuje się choć nie ma
obowiązku, ze Związkami Zawodowymi Nauczycieli, z Wydziałem Oświaty oraz z
dyrektorami szkół przy podejmowaniu jakichkolwiek decyzji. Związki Zawodowe
zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. W ubiegłym roku zwiększono wymiar godzin
wychowawców w internatach z 24 do 30 godzin a bibliotekarzy do 30 godzin.

Radna Małgorzata Szauła stwierdziła, że nie chodzi o ty, by porównywać się do innych
powiatów, czy gmin. Do tej pory pedagodzy mieli 20 godzin wymiaru pracy i nie było
żadnych sygnałów, że pracują źle i muszą mieć z tego tytułu 5 godzin więcej. Jeden z
artykułów Karty Nauczyciela mówi o 40 godzinnym tygodniu pracy i dotyczy to nie
tylko pedagogów, lecz wszystkich nauczycieli. W związku z tym wszystkim
nauczycielom pracującym po 18 godzin należy zwiększyć wymiar godzin. Tym bardziej,
że wszyscy pracują o wiele więcej godzin. Nikt nie liczy tego gdy nauczyciel poświęca
swój osobisty czas (soboty, niedziele) na sprawdzanie sprawdzianów, bądź wycieczki.
W związku z tym komisja obstaje przy tym, by pozostawić pedagogom 20 godzinny
wymiar czasu pracy.

Radny Tomasz Tutak odniósł się do wypowiedzi pani Małgorzaty Szauły, iż nie ma
sygnałów o złej pracy pedagogów i dodał, że były sygnały od dyrektorów, którzy
postulowali takie zmiany. Dodał, iż nie chodzi im o to by porównywać się z innymi



powiatami lecz o to by wykazać, że argumentacja pana Kuratora jest w pewnym
momencie błędna. Powołuje się on na samorządy gminne, że stosują zawsze normę 20
godzin. Jest to błędne twierdzenie, gdyż nie potwierdzają tego posiadane przez nas
uchwały.

Radny Waldemar Walkusz stwierdził, iż nie jest prawdą, że były sygnały od dyrektorów
szkół. Komisja Edukacji nie otrzymała żadnego oficjalnego pisma od dyrektorów.
Nadmienił, iż po jego rozmowach z trzema dyrektorami, wynika, że nie wiedzą nic na
ten temat. Nawiązując do Związków Zawodowych to uznał, że trzeba im pogratulować.

Radny Tadeusz Piechowski dodał, że przed chwilą dzwonił do dwóch dyrektorów szkół i
potwierdza wypowiedź radnego Waldemara Walkusza o niewiedzy dyrektorów w tej
sprawie.

Ryszard Wenta – Wicestarosta wyjaśnił, iż w ubiegłym roku zgłaszali potrzebę
zwiększenia wymiaru godzin pani dyrektor Alicja Zajączkowska, pan dyrektor Bogdan
Libich. Natomiast w tym roku był również sygnał od pani dyrektor Małgorzaty Bresler.
Wnioski te były konsultowane na wspólnych naradach dyrektorów szkół gdzie pozostali
dyrektorzy byli obecni i nikt nie zgłaszał sprzeciwu.

Radna Małgorzata Szauła wystąpiła z wnioskiem aby w projekcie uchwały w punkcie
dotyczącym liczby godzin dla pedagogów wprowadzić zapis 20 godzin.

Radna Adela Muzykiewicz – wystąpiła z wnioskiem o wstrzymanie tego projektu
uchwały i doprowadzić do spotkania dyrektorów, gdyż może apel ten oznacza
zwiększenie liczby etatów pedagogów.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady na wniosek Zarządu ogłosiła 10 min.
przerwę.
Po przerwie:

Radna Adela Muzykiewicz przekazała, iż podczas spotkania z Zarządem Powiatu w
czasie przerwy przedstawiono argumenty dyrektorów w sprawie ewentualnego
zwiększenia godzin pedagogów. Wobec powyższego stwierdziła, aby uniknąć
zamieszania w tej sprawie, wycofuje wcześniej zgłoszony wniosek. Dodała, iż wniosek
pani Przewodniczącej Komisji jest dalej idący.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnej
Małgorzaty Szauły.



Radna w obecności 14 radnych – 4 głosami „za” przy 8 głosach „przeciwnych” oraz 2
głosach „wstrzymujących” odrzuciła powyższy wniosek.

Radny Waldemar Walkusz prosił o przedstawienie argumentacji dyrektorów na piśmie.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję.

Rada w obecności 15 radnych – 8 głosami „za” przy 4 głosach „przeciwnych” oraz 3
głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXII/211/05 w sprawie zmiany uchwały
nr XX/137/04 z dnia 21.05.2004 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad
rozliczania tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli szkół i
placówek, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku
szkolnego, oraz w sprawie określenia zasad tygodniowego, obowiązkowego wymiaru
godzin zajęć dla nauczycieli przedmiotów o różnym wymiarze godzin, pedagogów,
logopedów a także innych nauczycieli oraz w sprawie zasad zaliczania do wymiaru
godzin poszczególnych zajęć w kształtowaniu zaocznym.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 14
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół
ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie Powiatu Lęborskiego oraz
podjęcie uchwały

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia planu
sieci szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie Powiatu Lęborskiego.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę Nr XXXII/212/05 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół
ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie Powiatu Lęborskiego.
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 15
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania imienia Zespołowi Szkół
Ogólnokształcących nr 2 w Lęborku przy



ul. Marcinkowsiego 1

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania imienia
Zespołowi Szkół Ogólnokształcących nr 2 w Lęborku przy
ul. Marcinkowsiego 1.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” przy 3 „wstrzymujących” podjęła
uchwałę Nr XXXII/213/05 w sprawie nadania imienia Zespołowi Szkół
Ogólnokształcących nr 2 w Lęborku przy ul. Marcinkowsiego 1.
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 16
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego w
skład Zespołu Szkół Gospodarki Żywnościowej i Agrobiznesu w Lęborku

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy
Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Gospodarki Żywnościowej i
Agrobiznesu w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę Nr XXXII/214/05 w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego w
skład Zespołu Szkół Gospodarki Żywnościowej i Agrobiznesu w Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 17
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Zasadniczej Szkoły
Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Gospodarki Żywnościowej i Agrobiznesu



w Lęborku

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy
Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Gospodarki
Żywnościowej i Agrobiznesu w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę Nr XXXII/215/05 w sprawie zmiany nazwy Zasadniczej Szkoły
Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Gospodarki Żywnościowej i Agrobiznesu
w Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 18
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia 4 - letniego Technikum
wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof. Henryka
Mierzejewskiego w Lęborku, przy ul. Marcinkowskiego 1

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia 4 -
letniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im.
prof. Henryka Mierzejewskiego w Lęborku, przy ul. Marcinkowskiego 1.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Waldemar Walkusz zapytał jaki jest sens głosowania o utworzeniu szkoły, do
której jest prowadzony nabór od 16 maja br.

Ryszard Wenta wyjaśnił, iż potrzebne jest formalne potwierdzenie decyzji o utworzeniu
technikum, zgodnie z wnioskiem pana dyrektora oraz potwierdzenie podjętej przed
chwilą uchwały w sprawie sieci szkół. Podejmowane są uchwały o sieci szkół z jednej
strony, a z drugiej jako organ prowadzący powołujemy poszczególne kierunki. Jest to
konsekwencją wniosku pana dyrektora Rozwadowskiego z 22 grudnia 2004 roku. Ta



informacja była przekazana w styczniu tego roku do Komisji Edukacji – był to komplet
dokumentów, w których przedstawiony był pomysł dyrektora Rozwadowskiego. Z
drugiej strony jest to procedura formalna, gdzie oficjalnie 30 marca br. pan dyrektor
Rozwadowski zwrócił się do Zarządu by uruchomić w roku szkolnym 2005/2006
kształcenie w zawodzie: technik mechanik, technik informatyk, technik technologii
odzieży.

Radny Waldemar Walkusz nadmienił, iż nie zgadza się ze stwierdzeniem Wicestarosty.
Natomiast co do całej procedury uznał, że pokazuje to jaki jest chaos i niekompetencja
w pracy Zarządu. Zauważył, że można było rozpocząć nabór później, najpierw ustalić
sieć szkół, a na końcu tworzyć szkołę.

Radny Andrzej Duda zauważył, że do dzisiejszego dnia nie są zatwierdzone arkusze
organizacyjne szkół. Rada po raz kolejny została pozbawiona jakiegokolwiek wpływu na
wygląd szkolnictwa ponadgimnazjalnego w powiecie lęborskim na rok 2005/2006.
Dodał, że ciągle nie wiadomo ile będzie oddziałów w poszczególnych szkołach.

Ryszard Wenta wyjaśnił, iż procedura rekrutacji do szkół ponadgimnazjalnych w
Powiecie Lęborskim już się rozpoczęła. Stwierdził, iż może nie wszyscy radni wiedzą
jaka jest procedura rekrutacji zatwierdzona przez Zarząd. Stwierdzenie pana Andrzeja
Dudy dotyczące sposobu rekrutacji, kierunków kształcenia wynika z
niedoinformowania. Są kwestie, które leżą w kompetencji dyrektora szkoły i takie,
którymi zajmuje się Zarząd, a są również takie, które leżą w kompetencji Rad Powiatu.
Odnośnie wypowiedzi radnego Waldemara Walkusza, stwierdzającego, że Wicestarosta
mija się z prawdą mówiąc, iż Komisja Edukacji jest informowana o wszelkich decyzjach
jest nieuzasadniona. Dodał, iż pozwolił sobie zrobić ksero materiałów z teczki Komisji
Edukacji, które potwierdza, iż sprawa była poruszana i znana Komisji i nie była
negowana przez Komisję. Dnia 18 stycznia br. został przekazany pani Przewodniczącej
Komisji wniosek dotyczący propozycji dyrektora o utworzeniu nowych kierunków, wraz
z wynikami ankiety przeprowadzonej wśród uczniów kl. III, gdzie wyraźnie jest
zaznaczone, że ZSP nr 1 pragnie utworzyć nowe kierunki kształcenia. Komplet
materiałów dotyczących rekrutacji, gdzie przedstawiono ponownie propozycję
dyrektora szkoły oraz wyniki uzgodnień dyrektorów został przedstawiony Komisji
Edukacji 3 lutego br., gdzie była również mowa o planowanym naborze do 12
oddziałów LO, 3 oddziałów Liceum Profilowanego, 17 oddziałów Technikum, 12
oddziałów Zasadniczej Szkoły Zawodowej i 3 oddziałów ZSP nr 1.
Nadmienił, iż faktem jest, że informacje o elektronicznym naborze poszły do szkół w
lutym po to, by uczniowie miel czas na zapoznanie się z nimi.
Podsumowując stwierdził, iż Komisja Edukacji otrzymywała informacje na bieżąco, gdyż
19 kwietnia br., 27 kwietnia br. informacje te są w materiałach Komisji. Zwrócił się z



prośbą do radnego Waldemara Walkusza by najpierw sprawdzał informacje i dopiero
wówczas wypowiadał tak kategoryczne sądy.

Radny Waldemar Walkusz stwierdził, iż nie może się nadziwić jak pan Wicestarosta
może po raz kolejny mówić nieprawdę. W teczce komisji nie ma żadnego wniosku
Zarządu z prośbą o zaopiniowanie powołania czy proponowania powstania typów szkół,
dopiero teraz się to wszystko pojawiło. Dodał, że materiały które otrzymali, w zasadzie
niekompletne, wpłynęły dopiero gdy pani dyrektor Teresa Ossowska – Szara napisała
skargę, że ma za mało oddziałów. Wówczas Komisja wystąpiła z prośbą o
wyszczególnienie ile jest oddziałów w poszczególnych placówkach. Odpowiedź
spóźnioną radni otrzymali i zajmowali się wyłącznie Zespołem Szkół Ekonomiczno –
Handlowych. Wyjaśnił, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Edukacji pan Wicestarosta
próbował tłumaczyć tą sytuację, gdzie dokumenty wpływały nieregularnie, na prośbę
komisji, bez żadnego wyraźnego wniosku o zaopiniowanie. Stwierdził, iż Zarząd podjął
dawno decyzję a radni są tu teraz niepotrzebni.
Dalej zwracając się do Przewodniczącej Rady przekazał, iż wycofuje swoje wcześniejsze
pytania zgłoszone na początku sesji. Dodał, iż nie widzi tutaj miejsca dla siebie, wobec
czego opuszcza salę.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję.

Rada w obecności 13 radnych – 9 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwnych” oraz 2
głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XXXII/216/05 w sprawie utworzenia 4 -
letniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im.
prof. Henryka Mierzejewskiego w Lęborku, przy
ul. Marcinkowskiego 1.
Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 19
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Liceum Profilowanego
wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazalnych nr 1 im. prof. Henryka
Mierzejewskiego w Lęborku.

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy
Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazalnych nr 1
im. prof. Henryka Mierzejewskiego w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.



Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 14 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXII/217/05 w
sprawie zmiany nazwy Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół
Ponadgimnazalnych nr 1 im. prof. Henryka Mierzejewskiego w Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 20
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego w
skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof. Henryka Mierzejewskiego w
Lęborku.

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy
Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof.
Henryka Mierzejewskiego w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 14 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XXXII/218/05 w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego w skład Zespołu
Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof. Henryka Mierzejewskiego w Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 21
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy III Technikum Uzupełniającego
dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof.
Henryka Mierzejewskiego w Lęborku

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy III
Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof. Henryka Mierzejewskiego w Lęborku

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.



Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 14 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XXXII/219/05 w sprawie zmiany nazwy III Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych
wchodzącego w skład Zespołu Szkól Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof. Henryka
Mierzejewskiego w Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad. 22
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Zasadniczej Szkoły
Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof.
Henryka Mierzejewskiego w Lęborku

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy
Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych
nr 1 im. prof. Henryka Mierzejewskiego w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 14 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XXXII/220/05 w sprawie zmiany nazwy Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w
skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. prof. Henryka Mierzejewskiego w
Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad. 23
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Liceum Profilowanego
wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ekonomiczno-Handlowych im. Komisji Edukacji
Narodowej w Lęborku

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy
Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ekonomiczno-Handlowych
im. Komisji Edukacji Narodowej w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki



poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 14 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XXXII/221/05 w sprawie zmiany nazwy Liceum Profilowanego wchodzącego w skład
Zespołu Szkół Ekonomiczno-Handlowych im. Komisji Edukacji Narodowej w Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad. 24
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego w
skład Zespołu Szkół Ekonomiczno-Handlowych im. Komisji Edukacji Narodowej w
Lęborku

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy
Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ekonomiczno-Handlowych im. Komisji
Edukacji Narodowej w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 14 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XXXII/222/05 w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego w skład Zespołu
Szkół Ekonomiczno-Handlowych im. Komisji Edukacji Narodowej w Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad. 25
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy
I Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół
Ekonomiczno-Handlowych im. Komisji Edukacji Narodowej w Lęborku

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy I



Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół
Ekonomiczno-Handlowych im. Komisji Edukacji Narodowej w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 14 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XXXII/223/05 w sprawie zmiany nazwy I Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych
wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ekonomiczno-Handlowych im. Komisji Edukacji
Narodowej w Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Ad. 26
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Zasadniczej Szkoły
Zawodowej wchodzącej w skład Powiatowego Centrum Edukacyjnego-Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Lęborku

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy
Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Powiatowego Centrum
Edukacyjnego-Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Eugeniusza Kwiatkowskiego
w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 14 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XXXII/224/05 w sprawie zmiany nazwy Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w
skład Powiatowego Centrum Edukacyjnego-Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im.
Eugeniusza Kwiatkowskiego w Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

Ad. 27
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego w
skład Powiatowego Centrum Edukacyjnego-Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im.



Eugeniusza Kwiatkowskiego w Lęborku

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy
Technikum wchodzącego w skład Powiatowego Centrum Edukacyjnego-Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 14 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę
Nr XXXII/225/05 w sprawie zmiany nazwy Technikum wchodzącego w skład
Powiatowego Centrum Edukacyjnego-Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im.
Eugeniusza Kwiatkowskiego w Lęborku.
Uchwała stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Ad. 28
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Liceum Profilowanego
wchodzącego w skład Powiatowego Centrum Edukacyjnego-Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Lęborku.

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy
Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Powiatowego Centrum Edukacyjnego-
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Lęborku.

Małgorzata Szauła – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Rada w obecności 14 radnych – jednog
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